
Άσκηση 1 
Αν η συνάρτηση f : [α,β] R  είναι συνεχής στο [α,β] και 

ισχύει 2 2α f (α) β f (β) f(α) f(β) αf (α)+βf ( )+ + + = β , δείξτε ότι 
υπάρχει ξ∈[α,β] ώστε f(ξ)=0 

Άσκηση 2 
∆ίνεται f:[1,3] [1,3] συνεχής στο [1,3], δείξτε ότι 

υπάρχει ξ∈[1,3] ώστε ξf(ξ)=3 

Άσκηση 3 
Αν f:R R*  ώστε  f (x y) f(x).f(y) .εφx.εφy+ = + λ , για 

κάθε χ, ψ ∈R και λ∈R.  
a) Αν η f συνεχής στο 7, δείξτε ότι η f είναι συνεχής 
στο R. 

b) Αν η f παραγωγίσιµη στο 9, δείξτε ότι η f είναι 
παραγωγίσιµη στο R. 

Άσκηση 4 
Αν για τις f, g ισχύουν f(x)>0, g(x)>0 και 

4 g(x) 3 f (x) g(x) 1− ≤ ≤ +  για κάθε x∈R µε 
x 4

g(x) 4lim 1
x 4→

−
=

−
, 

τότε: 

a) βρείτε το 
x 4

f (x) 5lim
x 4→

−
−

 

b) Αν η g συνεχής στο 4, βρείτε την παράγωγο της g και 
της f  στο 4 

Άσκηση 5 
Αν για την f ισχύει f(x+3)=f(x) για κάθε x∈R και 

x 2
5f (x) (x 2) 10lim 9

x 2→

−ηµ − −
=

−
, βρείτε το 

x 5
f (x) 2lim

x 5→

−
−

 



Άσκηση 6 

Αν 
x 3

f (x)lim 7
x-3→

=  και ( )2
x 3
lim g(x) x x 12 3
→

⎡ ⎤+ − =⎢ ⎥⎣ ⎦
, βρείτε 

το [ ]
x 3
lim f (x) g(x)
→

 

Άσκηση 7 

Βρείτε τις συναρτήσεις f ώστε: x 3 x 3f 3f x
x 3 x 3
+ −⎛ ⎞ ⎛ ⎞+ =⎜ ⎟ ⎜ ⎟− +⎝ ⎠ ⎝ ⎠

, 

x∈R-{-3,3} 

Άσκηση 8 
Αν f:[-3,27]  R, βρείτε το πεδίο ορισµού της συνάρτησης 

( )4f 2x 5−  

Άσκηση 9  

Aν f:R R µε 
x

x
7f (x)

7 7
=

+
, δείξτε ότι υπάρχει η f –1 και 

βρείτε την. 

Άσκηση 10 
Aν f:R R µε f(R)=R για την οποία ισχύει: 

73f (x) 2f(x) x 0+ + =  για κάθε x. ∆είξτε ότι υπάρχει η f -1. 

Άσκηση 11 
Aν f:[α,β] R συνεχής στο [α,β] µε f(α)=f(β). ∆είξτε ότι 

υπάρχει ξ∈[α,β) ώστε f ( ) f ( )
2

β −α
ξ = ξ + . 



Άσκηση 12 
Aν f:[α,β] R συνεχής στο [α,β] και α , , ,≤ κ λ µ ρ ≤ β . 

∆είξτε ότι υπάρχει ξ∈R ώστε f ( ) f ( ) f ( ) f ( )f ( )
4

κ + λ + µ + ρ
ξ = . 

Άσκηση 13 

∆είξτε ότι η εξίσωση 
8 10x 3 x 2 0

x 3 x 2
+ +

+ =
− −

 έχει µια 

τουλάχιστο ρίζα στο διάστηµα (2,3). 
 
 
 


